

我的典範----- 韓國屏學長

林晚霞

韓國屏學長的去世，對我們南加州校友會是一個很大的傷痛。我知道他的求生意志力都非常強，遭遇三次中風，幾經醫治與調養，體康大有進步。可惜，在今年四月，他又發生最后一次致命的危機，當時我們正在參加澳洲知用校友聯歡晚會，大家都為他禱告，祈求他這次也會安然渡過，遺憾的是，最后他還是離開我們而去。。。我們將對他的疼愛與懷念，特以文章表達作為紀念。

猶記得第一次認識韓學長的時候，是在海南會館，當時不知道他是知用校友，只知道彼此都是海南人，而他是海南會會長而已，從交談中，感受到他的熱心公益與焦慮族人的不團結。之后，也是我第一次參加知用校友聚餐，看見他與吳老師，站在十桌酒席中，舉臂高揮，一呼百應，就這樣，大家確認知用校友會正式成立了。當晚，感於重遇 29 屆舊友新知的激情中，我自動向韓學長請纓參與義工團隊，他讓我向蔡濟聲報到，我心想：他不是會長嗎？但是，再深一層考慮，各人負責的工作職責不同，應該互相尊重，這是值得我注意和學習的。我當時負責聯絡與編校友通訊錄，與聲哥聯手合作下，第一本校友通訊錄就由我---一個不諳電腦，不懂打中文字，在努力克服困難后，终于在第三次校友聯歡晚會中面世。當晚是我與聲哥當司儀，晚會中，我們帶領全體默念哀悼吳老師后，韓學長禮貌地借用我的麥克風，上台呼吁選出下一屆會長，他的舉動令我非常驚訝，據說一般社團，常為一個會長職位，爭得頭崩額裂，不惜用金錢，勢力，人頭，甚至以玩弄選票來取得，而現在韓學長剛創立校友會，會長的位置還沒坐暖，他與他的團隊可以退位讓賢。這給我一個啟示：**知用會長職位的承傳，應該是選能讓賢**。我跟着他每一桌，每屆，由第十幾屆數到第二十幾屆鼓勵同班中選出新的會長，這也給我一個啟示：校友間應該注意**敬老尊賢，長幼有序**。最后由第二十五屆同學推選吳越珍為第四屆會長。

記得在我擔任財政時，韓學長曾告訴我：**財務很重要，很多社團常敗在財務的不負責任**。所以當時正副財政，我與石光哥及稽核梁銳棋，為了財務報告，我們常約在晚飯後，對數部，計收支，以期達到收支平衡，有時為了一分錢之差，追查至深夜也要找出原因。我想：要不是因為他的叮囑，恐怕我們不致于這麼的認真負責吧。這也是值得我學習的。我也曾擔任校刊組的廣告工作，到年底時，廣告收入還沒足夠，韓學長很關心的問，我只好硬着頭皮說：缺錢，缺廣告。他二話不說就拿起手機打給他的商家朋友，問題就解決了。他每年都如期捐助校友會經費，不用問，不要催，他的心永繫知用，**時時刻刻的關心校友會並給予及時的幫助**。記得有一年，校友會發生了一件近乎分裂的風雨，我們

連夜開緊急會議，韓學長夫婦從老遠的家開車趕到“祥記”，我相信他事前沒有收集道聽途說，沒有預設立場，他是以公平，公正的態度來聽大家敘述事情的前因後果，聽取大家的意見與討論，最後他提出解決辦法，我們都很尊重他的意見。雖然事情不如期望那麼圓滿，但校友會仍然堅定立場，屹立不倒。**他身為長輩，這冷靜，務實，與包容的處事態度，值得我借鏡。**

記得有一次我和韓學長以及他同班同學前往海南島，這是公幹與旅遊兼顧，頭兩天我們得到政府 VIP 接待：紅地毯，設盛宴，訪醫院，探學校，從席裏行間他與省長，縣長，市長級等官員以海南話對答，處處表現出他的學者之風，醫者之愛。雖然是捐助者，但他仁愛謙虛，行事低調。我很欣賞他的樸實作風：**凡事公事公辦，不阿諛奉迎，不居功自大。**當我們旅遊時，他的隨和與笑容讓我看到他赤子童心的一面；他希望賺很多很多的錢，能夠幫助海南島的鄉親辦學校，為他的病人辦醫院，為校友會建會所。

他最想看到全球知用校友會能聯合聚會，當我擔任會長時，適值母校 70 周年紀念，我們的團隊舉辦了“知用大團結，相約在廣州”，可惜當時他病倒了，他痛心流淚，我們安慰他，努力好起來，可以參加第二次的全球大聯歡，遺憾的是，他連第二次也不能參加，並且以後都不能參加了。。。

韓國屏學長，永別了！——一個多麼可敬可愛的長者！教人怎不痛心流淚。每次執筆，一幕幕的情景在腦海中重演，黯然淚下，不能成行。。。。

在校友會十年的工作中，最使我難以忘懷的是，他對我的關心和指導；對於校友會，韓學長自始至終關心著它的成長，奉獻了真誠的愛，發揮了積極的影響。希望大家都能感受到他對校友會熱烈的使命感，共同努力為校友會將愛心傳播！

韓國屏學長，您是我們的典範！。